

贫困的家

父亲病故，母亲残疾，姐妹俩靠亲戚接济读书

争气的孩子

学习刻苦，姐姐考上了大学，暑期打工挣学费

本报讯“姐妹俩都渴望读书，希望能有好心人帮帮她们。”日前，海口市冯先生向本报记者反映，有个特殊困难家庭，姐妹俩上学遭遇难题，希望有关部门、爱心人士及热心企业帮助她们继续读书。

这对姐妹来自屯昌，5年前父亲病故，母亲和大姐患有智力残疾没有劳动能力，阿梅(化名)今年考上大学，却为学费生活费发愁。妹妹阿兰(化名)投靠堂哥，从屯昌转学至海口读书，即将升入初一，也面临入学难题。

记者 廖自如 文/图



阿梅拿着录取通知书，却一脸愁容。



阿兰希望能在海口继续读书。

渴望读书的妹妹

父亲病故母亲残疾，投靠亲戚遇入学难题

8月27日，记者来到海口高登东街新桥路四巷66号。在一楼昏暗的出租屋里，记者见到了阿兰。她正坐在房间里，安静地看书。

记者观察发现，出租屋空间狭窄，摆放着一张双层床和一张小床。阿兰的堂哥梁先生告诉记者，他是屯昌县南坤镇新村人，今年39岁。2010年，他和妻子来到海口打工，租

住在琼山区府城，“我女儿即将升入小学六年级，儿子读初中。”

据了解，阿兰的父亲2018年突发疾病去世，母亲和大姐患有智力残疾。“叔叔去世后，阿兰投靠我。”目前，梁先生一家四口和阿兰蜗居在50平方米出租屋，“那时阿兰还小，为了方便照顾，我帮阿兰从屯昌转学到琼山东门一小读书。妻子也把阿兰当亲

生女儿看待，买衣服都是买一样的。”

“阿兰很懂事，很爱学习，多次获得奖状。”阿兰九月即将升读初一，谈及入学问题，梁先生很苦恼：如果阿兰回老家读书，其母亲和大姐智力残疾无力照顾；如果就读私立学校，学费贵家里难以承担，“老家村委会也出了证明，希望教育部门能照顾这个困难家庭，帮阿兰就近入读府城中学。”

渴望上大学的姐姐

靠亲戚接济念完高中，暑期打工挣学费

阿兰的二姐阿梅学习非常刻苦，今年已被湖南的吉首大学录取。12载寒窗苦读，终于考上大学，阿梅却为学费生活费发愁。

“堂妹阿梅高中的学费和各项开支，全靠其在三亚的小姨和其他亲戚资助。”梁先生告诉记者，他和妻子在海口打零工，没有固定收入，生活拮

据，还要养育一对儿女和阿兰，日子过得捉襟见肘，“为了筹集上大学的费用，阿梅到海口一餐馆打暑期工，但微薄的工资难以支付大学学费和生活费，希望好心人能帮帮阿梅，圆了她的大学梦。”

记者看到了阿梅的录取通知书，她已被吉首大学的制药工程专业(本

科4年)录取，报到时间为9月23日。

“填报志愿时，我选择就读制药工程专业，希望将来学有所成，用所学知识救治像妈妈、姐姐这样的病人。”阿梅称，由于家庭贫困，根本拿不出大学学费和生活费，“好不容易考上大学，我渴望顺利完成学业，将来撑起这个家。”

努力学习，努力成长，
努力让天堂的爸爸放心。
生活，不会辜负努力的人。
我渴望顺利完成大学学业，
将来撑起这个家，
也帮助更多因病致贫家庭。



一起帮姐妹俩改变命运

虽然家境贫困，但阿梅和阿兰没有被生活击垮，两个人都很争气。阿梅今年更是被心仪大学录取。

知识改变命运，希望姐妹俩好好学习，成为一个有出息的人。通过努力，改变自己的命运，也改变一家人的命运。

众人拾柴火焰高，希望社会各界帮帮这个困难的家庭。如果您愿意尽点绵薄之力，帮助姐妹俩，可拨打本报新闻热线：0898-66700110/66742110；或关注“海南特区报”微信公众号，在“服务-爆料台”发送您的帮助信息；亦或关注海南特区报官方微博发送私信，与我们联系。

“7岁儿子诊所抽血检查管子出问题致无法出具结果”

海口琼山区卫健委介入，双方达成和解

本报讯“妻子带儿子到位于海口琼山区的诺亚医疗抽血检查，该诊所收费后抽取了3管血用于检测。6天后，该诊所护士打电话告知，由于其中一管血的管子出了问题，导致无法出具检测结果。”近日，赵先生向本报记者反映，之后，他只得带儿子到另一家医院重新抽血检测，“我多次与该诊所交涉，希望诊所给予赔偿并公开道歉。”

赵先生告诉记者，7岁儿子发育缓慢，需要打生长激素。4月2日，妻子带儿子到位于海口红城湖路的诺亚医疗抽血检查。妻子向该诊所支付618.3元后，护士抽了儿子3管血用于检测。“4月8日，该

诊所护士打电话告诉我们，在抽取的3管血中，由于其中一根管子出了问题，导致没有办法出具检测结果。”赵先生称，他只得带儿子到另一家医院重新抽血检测。

“由于诺亚医疗抽血的管子有问题，导致儿子被多扎一次针、多抽一次血、多付一次抽血检测费。我非常生气，要求诊所给予618.3元检查费十倍的赔偿并公开道歉，但该诊所不同意。”赵先生称，他多次与该诊所交涉，但对方迟迟未给予明确答复。

8月22日上午，记者到诺亚医疗了解相关情况。该诊所一工作人员称，“赵先生的儿子一共采集了3管血，只是其中一

管血的管子出问题。我们提出给予补偿一管血的检测费用160元的十倍共1600元，但他不同意。赵先生向诊所要求的补偿金额太高，诊所方面没办法接受，双方未能达成一致意见。”

该工作人员让记者留下手机号码，她向诺亚医疗总部汇报后，再由总部市场部有关负责人与记者对接。但截至8月28日，未有相关人员与记者联系。

据了解，事发后，琼山区卫健委介入协调。昨日13时33分，赵先生致电记者称，双方经反复协商，最终私下达成和解，他接受了对方的道歉并获得一定金额的补偿。 记者 杨作品

海口美兰区6所幼儿园停办

□记者 王小武

本报讯 昨日，海口市美兰区教育局公布2023年民办中小学校和幼儿园年检结果，2所民办学校和16所民办幼儿园为优秀，2所民办学校和96所民办幼儿园为合格，6所民办幼儿园停止办学，1所民办幼儿园未满足1年不参加年检。

6所民办幼儿园停止办学

海口市新振育幼儿园

海口市美兰区蓝海银座幼儿园

海口市美兰区爱多幼儿园

海口市美兰区小贝儿幼儿园

海口市娃哈哈幼儿园

海口市美兰区群星幼儿园